

### 自主创业开设唐三彩工艺品店铺,不断拓宽产品销路

# 王萌萌:让传统工艺焕发新光彩

#### 青年小档案

- 姓名:王萌萌
- 年龄:34岁
- 老家:孟津区朝阳镇南石山村
- 工作岗位:博艺唐三彩公司负责人

#### 青年心声

在网上卖唐三彩产品,让传统工艺焕发新光彩,是我孜孜不倦的追求。今年“双十二”当天,我的网店营业额有20余万元。回到洛阳创业的6年来,我一直在为唐三彩制作工艺的传承、创新贡献青春力量。

“老铁们看一看,这是37号三彩马,双耳上耸,四蹄有力,喜欢的朋友可以点击下方链接选购下单。”昨日,记者在孟津区朝阳镇南石山村的博艺唐三彩公司直播间看到,该公司负责人王萌萌正利用抖音平台拓宽唐三彩产品的销路。

1987年,王萌萌出生在被称为“中国唐三彩文化第一村”的南石山村。从小浸染在南石山村彩釉里的他,对唐三彩有一种特殊的喜爱。“从小看父亲制作唐三彩产品,慢慢地就掌握了制作工艺。”王萌萌说。

起初,王萌萌没有想到小手艺能成就今天的大事业。2004年,从学校毕业

后的他到青岛一家企业工作。大城市的生活让他发现了传统工艺的珍贵,周边的朋友听说他有一手制作唐三彩产品的技术,鼓动他自己创业。

说干就干。2015年,王萌萌回到南石山村,开设了一家唐三彩工艺品店铺,销售唐三彩产品。为了让产品更符合年轻人的“口味”,2019年,他成立了公司,开始走产销一体化的道路。

“做坯、点彩、打磨、烧制……只有坚守传统制作方法,才能留住唐三彩的根,展现唐三彩的魂。”王萌萌说,作为

一名“80后”,他深知年轻人的喜好,于是便在唐三彩产品造型、釉色等方面做起了文章。

“这是我专门为年轻情侣们制作的‘情侣马’。”指着公司展台上的一对形体高大、浑圆可爱的唐三彩马,王萌萌介绍,该产品采用了抽象化、扁平化的设计理念,看起来“萌萌的”。“这一匹叫‘钻石马’,棱角分明,充满了几何美学,已被阿里巴巴公司收藏;这是今年大火的唐宫夜宴中的胖妞……”说起产品创新,王萌萌滔滔不绝。



王萌萌在直播带货

“酒香也怕巷子深。”王萌萌说,要进一步打开唐三彩产品的销路,就要占领线上市场,为此,2020年,他又开辟了线上运营之路。为了让粉丝了解唐三彩产品,他自学了拍照、修图、视频剪辑等技术,还跟着生意伙伴学习电商运营。

“现在日订单有五六百个,心有多大,舞台就有多大,我想让唐三彩焕发新光彩。”王萌萌说,他现在的“主战场”已转向淘宝、天猫等大型电商平台,产品远销全国各地,有些甚至到了海外。不久前的“双十二”当天,他网店店铺的营业额有20余万元,是实体店的好几倍。从上周开始,王萌萌又学着在抖音上直播带货,不到一周时间,就收获了三四百个订单。

借助大平台,王萌萌向世界讲述着洛阳的“三彩故事”。眼下洛阳正在加快建设青年友好型城市,他希望通过自己的创业故事,吸引更多的年轻人来到洛阳这片青春、充满激情的热土干事创业。

见习记者 梁笑宇 记者 贾臻 王艳杰 文/图

#### 记者手记

在坚守传统的基础上不断创新,王萌萌让古老的唐三彩焕发新光彩。他敢想敢干敢拼,走出了一条属于自己的创业路,树立起了新时代、新青年的文化自信。(梁笑宇)



## 老城区西关街道综合养老服务中心投用

昨日,市民在新建成投用的老城区西关街道综合养老服务中心内休闲娱乐。

该养老服务中心位于老城区周公路与黄梅路交叉口西侧,建筑面积2400平方米,内设阅览室、棋牌室、康复理疗室、书画室、多功能室、餐厅等,为辖区老人提供“医养结合”特色养老服务,让更多老年人老有所养、老有所乐。

目前,我市正在探索将基本养老服务纳入基本公共服务体系,增加普惠性、基础性公共养老服务供给,打造养老服务“洛阳模式”,加快实现城市区基本养老全覆盖。

记者 张怡熙 通讯员 石智卫 邓涛 摄

### 公布物业月度报告、公示财务收支状况,这个小区的做法获赞

## 提升透明度 让物业管理回归服务本质

“上个月,我们小区的电梯、门禁系统运行正常,报修处理率为99%。”昨天上午,在洛龙区翠云路街道宝龙社区宝龙小区,11月物业管理服务报告刚刚张贴出来,物业公司负责人董禄山便给业主们进行了详细讲解。

34岁的李娟娟介绍,她在该小区居住9年,前两天在物业管家微信朋友圈看到通知,得知物业人员要现场讲解上个月的管理服务报告,“这样的做法太好了,不仅能加强业主与物业之间的沟通,让业主了解与生活密切相关的设备运转等情况,还能接受业主监督”。

董禄山告诉记者,为提升物业服务透明度,方便业主提出服务需求,形成物业和业主之间的良性互动,每月初,他们将上个月小区设备运行维护、绿化、安保等工作进行量化、统计,形成月度报告向业主公开。

此外,每半年他们还会公示财务收支状况,让财务透明,保证公共收益为全体业主所有。同时,物业还设立了“业主公开日”,由热心业主确定日期,物业组织业主参观公用设备机房,包括水泵房、电梯机房、供暖机房等,让业主了解公用设备的基本情况。

该小区业主吕爽介绍,去年冬天,有业主听说小区一些暖气设备老旧,向物业公司反映后,物业立即组织业主代表参观了供暖机房、水泵房,向业主展示了设备维修记录表,加以详细讲解后,业主们心里的石头落了地。

“自从小区进行红色物业创建以来,物业能够及时处理业主的诉求和建议。”吕爽说,她在宝龙小区住了4年多,住得安心、舒心。

记者了解到,为方便服务业主,物业公司专门在小区内设置了两个客服中心,分布在小区内的不同区域,每个客服中心都配有两部咨询电话。物业公司还会定期分区组织业主恳谈会,设立“经理服务日”,公开接受业主咨询、跟进投诉问题。

该小区的物业服务还进行了数字化转型,业主不仅可以通过微信公众号缴纳水电费、物业费,还可以直接投诉问题。物业公司从后台对业主的投诉分类、细化,及时处理解决,从而让物业服务更加阳光、透明。

本报记者 全景 实习生 杨静娴 通讯员 姚嘉惠 惠双元

## 陆浑灌区“7·20”总干渠应急抢险工程完工

“开闸!”昨日10时,水流从陆浑灌区总干渠渠首闸倾泻而下。这是陆浑灌区“7·20”总干渠沟涵洞水毁拆除重建工程完工后的首次通水,标志着陆浑灌区“7·20”总干渠应急抢险工程完工。

总干渠寺沟涵洞位于伊川县酒后镇,7月19日、20日,陆浑灌区普降暴雨,灌区总干渠寺沟涵洞及柴庄沟渡槽均被严重水毁,影响总干渠通水,陆浑灌区“7·20”总干渠柴庄沟渡槽应急修复工程已于8月底完工。

昨日14时许,记者来到总干渠寺沟涵洞,该涵洞由两个排水涵洞和一个道路涵洞组成,来往的汽车在其中穿行,涵洞顶部为总干渠渠道,渠水缓缓流淌。

“今年汛期,寺沟涵洞下游防冲槽及顶拱等多处出现水毁。”河南省陆浑水库管理局相关负责人说,发现水毁后,河南省陆浑水库管理局第一时间设计应急抢险方案、进场施工,将排水涵洞采用钢筋混凝土工艺进行加固,同时将道路涵洞宽度由原来的6米增加到7米,高度由原来的3.4米增加到4.5米,路面设置排水廊道,道路涵洞采用整体现浇钢筋混凝土箱涵,确保涵洞不渗水、路面不积水,方便周边村民出行。

据了解,此次总干渠通水约7天,总引水流量每秒15立方米至30立方米,为伊川县、汝阳县产业集聚区供水。

本报记者 王雨 邱明 通讯员 李智波

## 柳泉镇:乡村展现新气象 农家书屋“热”起来

“自从村里有了农家书屋,来这儿‘充电’的人越来越多了,许多村民每天都来,学知识增常识长见识。”谈到农家书屋对农村文化环境的改善,宜阳县柳泉镇苗湾村村民王红村竖起了大拇指。

自党史学习教育开展以来,苗湾村以“我为群众办实事”实践活动为抓手,积极推行“农家书屋+”模式,进一步丰富群众的精神文化生活,让党的创新理论在基层落地生根、开花结果。

走进苗湾村农家书屋,“求知善读、贵耳重目”八个字映入眼帘,60多平方米的书屋里面聚集了不少学生和群众。“我们根据村民的阅读兴趣和生活需要配备了3000余册图书,进行了分类,同时配备了阅览桌椅、免费Wi-Fi、饮水机等,为大家提供舒适的阅读环境,另外还安排专人负责图书借阅登记,为群众提供方便。”苗湾村党支部书记苗洛洛介绍说。

“今年10月,苗湾村农家书屋被评为河南省示范农家书屋。”柳泉镇党委书记表示,“下一步,我们将充分发挥苗湾村农家书屋示范引领作用,引导全镇29个行政村建设利用好农家书屋,满足群众日益增长的文化新需求,涵养文化自信,全面展现乡村文明新气象,助推乡村振兴。”(牛婷婷)

#### 关注洛阳新闻公众号 了解基层之声



扫左侧二维码,关注洛阳新闻公众号,了解基层动态、筑牢基层组织体系、健全完善基层治理体系,推动基层党建全面过硬,促进基层服务水平持续提升。

### 偃师区招商引资招才引智大会在郑州召开:

## “双招双引”大布局 助力发展高质量

为加大人才引进力度,深入推进“人才强区”战略,12月22日,偃师区招商引资招才引智大会在郑州市成功召开。偃师区领导与在郑工作的企业家等乡贤,共同为偃师驻郑招才引智服务工作站进行了揭牌。

偃师产业基础雄厚,已形成以先进装备制造、新材料、节能环保为三大主导产业,新能源、现代物流为两大新兴产业,电子商务、文化为两大特色产业的“322”现代产业体系。为打破科技创新和产业发展对人才需求的瓶颈,

偃师驻郑招才引智服务工作站将充分整合资源,依托郑州商会、高校、科研院所、人力资源中介机构等,着力拓宽引智渠道,实现招才引智与招商引资深度融合。

偃师区将逐步探索在长三角、珠三

角等国内先进发达地区建立招才引智服务工作站,开展招才网络“大布局”,发挥好平台和桥梁作用,利用行业优势、人脉优势,把“双招双引”、乡贤返乡创业等工作做好,为家乡发展引项目、引资金、引人才,吸引更多的人才来偃发展、更多的企业家返乡创业、更多的乡贤回乡奉献,形成加快偃师高质量发展的磅礴力量。

(刘林 雷冰 李博)

### 太康东路街道纪工委:

## 强化村级监管 落实监督责任

为切实加强村级纪检队伍建设,提升业务水平和能力,近日,太康东路街道纪工委召集各村(社区)书记和监察联络员,围绕职责职能、执纪监督、工作方式、典型案例剖析等方面进行了一次专题培训。

会上,大家纷纷就纪检干部的职能职责、党纪法规的适用、村(社区)违纪行为易发高发点位、如何准确用好监督执纪“四种形态”等进

行了交流讨论。此次培训也使大家对自己岗位的职能职责有了更清楚的认识,对下一步工作的开展有了更加明确的方向和思路。

“今后,街道纪工委将把推动村级党风廉政建设,规范村级事务管理和村(社区)‘两委’班子高效履职摆在更加突出的位置,不断加强村(社区)干部的日常监督管理。”太康东路街道纪工委主要负责人表示。(郑碧哲)

## 开展专项整治 维护交通秩序 集中整治电动两轮车、三轮车违法乱象

为加强和规范非机动车交通管理,营造良好的交通秩序,近日,偃师公安分局交警大队组织各执勤中队在辖区开展电动两轮车、三轮车违法乱象集中整治行动。

偃师公安分局交警大队在主要路口设置执勤检查点,严

查非机动车逆向行驶、违规载人载货、安装雨棚、骑乘人员不按规定戴安全头盔等违法行为。执勤民警在违法行为进行处罚的同时,耐心地向非机动车骑乘人员宣传交通安全法律法规,增强群众的交通安全意识。(白晓峰 潘松晚)